

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:
Egy évre 5 frt — kr.
Hat hóra 2 frt 50 kr.
Három hóra 1 frt 25 kr.
Előfizetési pénzek postautalvánnyal küldhetők.
Egyes számok 12 kr-ával kaphatók
a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK:

Négyhasábos petit-sor egyszeri közlésért 7 kr.
kétzerért 6 kr, többszörért 5 kr fizetendő.
Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 kr.
A nyitlterben:
minden négyhasábos garmond sor díja 15 kr.
Velünk összekötésben levő hirdető-íradák, elő-
fizetők, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj-
kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.

Kéziratok vissza nem adtnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer,

— vasárnap reggel. —

A hirdetések, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba:
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.

15/1886. sz. Bars megye alispáni hivatalától.

Pályázat.

Bars megye aranyos-maróthi kerületében szervezett megyei főerdésszi állomás megüresedvén, a megyei erdőrendészeti bizottság 1885. évi 176. számú határozata folytán ezen állomásra a pályázat ezennel kiíratik.

Javadalmazása:

kézpénzben 700 frt
laktérletmenny 140 "
irodai átalány 15 "
uti- és napidíj átalány 600 "

A pályázati kérvények a szakképzettiséget igazoló okmányokkal felszerelve Bars megye alispáni hivatalához 1886. évi február hó 1-ig benyújtandók.

Aranyos-Maróthon, 1886. jan. 2.

alispán helyett:

Máriássy
főjegyző.

Adakozások a lévai főgymnáziumra.

Legújabb adakozott: Feketelázy Károly nagykereskenyi plebános 3 frtot.

Összesen: 3 frt — kr.

Eddig kimutatott összeg: 32,060 frt 84 kr.

Legújabb összeg: 32,063 frt 84 kr.

Az ipar-társulás.

II.

Sajátságos dolog az, hogy az ipar terén felmerült bajoknak okozójául a törvényes intézkedéseket tekintjük s azokra kívánjuk, szeretjük háritani a felelősséget akkor, midőn azon törvényes intézkedéseket még csak meg sem kíséreljük életbe léptetni s annál kevésbbé azok szerint eljárni.

Igy kárhozzátjuk, rossznak tartjuk a törvény rendeletét az ipartársulat, az ipartestület, az iparhatósági meg-

bizottakra vonatkozólag, de hogy ezekkel éltünk volna, azok szerint az iparkörébeni teendőinket irányoztuk, vagy azokat megvalósítani akartuk volna, egyetlen egy komoly tényssel sem igazolhatjuk s ha valamit e részben tettünk is, azt csak kényszerből, minden igaz ügyszertet nélkül teljesítettük.

Ugyan, hogy kívánhatjuk joggal s az igazság szerint, hogy ezen törvény intézkedései rajtunk segítsenek, mikor azokkal való minden érintkezést perhorreskalunk s azoknak a mennyire csak lehetséges, hátat fordítunk.

A vagy mit jelent az, hogy társadalmi életünkben s érintkezésben azokat, a kik ezen törvény intézkedéseinek elfogadásához s ügyeiknek a szerinti rendezéséhez fognak s hajlékonyságot mutatnak azt érvényre emelni: gúnyolják; ellenben a kik a régi czéh rendszer elavult s korunk haladásával a legnagyobb ellentétben álló s károsodásunkat okozó hagyományokat kultiválják: dicsőítjük és ezektől várjuk, hogy bajainkon segítsenek?!

Persze, hogy a segítségből semmi sincs, a bajok pedig napról-napra fejünkre nőnek, míg nem hullámaik egészen elborítanak! Hát igazság-e aztán az, vádolni a törvényt ott, a hol saját indolenciánk bajainknak a legnagyobb kuforrása.

Bizony nem és százszor nem!

Kisértsük meg először a törvény intézkedéseit a legnagyobb ügyszerttel teljesíteni és hasznunkra fordítani s ha aztán tapasztaljuk, hogy a legnagyobb erőfeszítés mellett sem sikerült ezek felhasználásával bajainktól szabadulni: csak akkor panaszkodhatunk jogosan, csak akkor mondhatjuk, hogy a törvény rendeletei kell, hogy megváltoztattassanak, addig senki

sem fog adni hitelt szavainknak, senki sem fog törekedni arra, hogy változás álljon be, mert hiszen minden változás nagy dolgokban sokaknak megromlását vonja maga után.

Ime így állanak s itt vannak a törvény által dekretált, — mint azt fenn és máskor is jeleztük — az ipartársulatok; alakítsunk ilyeket és pedig akként, hogy mindazon viszonyokra — melyekre nézve minden helynek és így városunknak is sajátosságai vannak — terjesszük ki a megalkotandó szükséges szabályokat, melyeket felkarolni az ipar előmozdítása szempontjából kívánatosaknak tartunk.

Városunkban például nagy a panasza, hogy az iparosok nem tudnak boldogulni a segéd személyzettel, mert ezen utóbbiak semmi rendet sem tartanak, miért nem lehetne a társulati szabályokba a segéd személyzetre vonatkozó oly rendszabályokat beékelni, melyek ezen viszonyokat, a mi szükségleteinkhez képest — természetesen a törvény korlátai között és a miniszteriumnak helybenhagyásával rendeznék?! Miért nem lehetne ugyan ily uton s módon a segélyzési ügyet is szabályozni, rendezni?

De természetes az is, hogy ezen ügyeknek rendszabályozása első sorban mi tőlünk kívánván a kezdeményezést, mindaddig senki sem fogja szabályozhatni, míg magunk a munkához nem látunk, míg magunk a bajokat orvosolni nem igyekszünk.

A jó szemek törvényei.

— Az anyák figyelmébe. —

1. Sohasem szabad dolgozni csekély, vagy túlélni, mesterséges világítás mellett. Tapasztalás szerint azok számára, kik éjjeli munkával foglalkoznak, leginkább ajánlható a viaszgyertya. E mellett irni tovább lehet, a szemeket kevésbbé fárasztja

s különösen csekélyebb módon izgatja a szembéjakat.

2. Nem tanácsos kocsiban, vasuton, sem pedig egy lámpa lobogó világa mellett olvasni.

3. Ha kénytelenek vagyunk tulkáprázó világosság mellett munkálkodni, viseljünk kék, vagy füsttől barnított szemüveget.

4. A fény pontjához ne vigyük szemünket közel.

5. Ha csak lehetséges, lámpánkat községes lámpa-olajjal töltsük meg.

A vasutakat bátran nevezhetjük a szemgyuladások forrásainak s így ajánlatos ugy ilni a wagonban, hogy a mozdonyok hátat fordítsunk; vagy pedig színes szemüvegekkel látni el magunkat, melyek a szemreirányzott léghuzamot meggyöngítik s az apró koks-parányok behullását megakadályozzák, utóbbiak nem ritkán a pilla alá, sőt a köthártyákba is betolakodnak.

Számos szembántalom a dohányzás tulságos élvezetére vezethető vissza, ama bizarr szokásra: tüz-kazánt csinálni szájunkból s élvezni egy amerikai növény füstjét, melynek nincs más érdeme, minthogy igen erős méreg.

Nem kevésbbé bizonyult be az erős szeszitalok kártékony hatása is, mi különösen a szemet szokta megtámadni. Hány Amblyopia és Amaurosis köszöni lételetét a folytonos pálinka-ivásnak és a rummal, püncs-csal és absinth-tel való visszaélésnek?

Tanitók s mindazok, kiknek a gyermek jóléte szívükön fekszik, véssék emikükbe a következőket:

1. Jó, ha a kicsinyek ágyai, vagy bölcsői kellőleg világított szobában vannak felállítva; nem szabad azonban a teljes napfénynek közvetlenül a szemet érni, ellenkezőleg a világosság alkalmas módon tompítandó kissé. A leghelyesebb rángóresös állapotoknak gyakran nincs egyéb okuk, mint az eklatáns káprázat, mely amaz agyizgalmat vonja maga után.

2. Ha a gyermek szempillája, vagy köthártyája feltűnő vörösséget mutat, akkor valamely gyuladással bajra van kilátás; a

A legkedveltebb kormányforma

vagy:

Mi van a sifonérban.

(Folytatás.)

A jó uralkodónó hivatásához képest szereti a hont. Él a honért és hal azért, és ha nem volt is bölcsője az a hon, melyben él, sirja lesz, melyben meghal.

A „haza-szeretést“ alattvalójától is megkívánja és méltán, mert ki nem szereti a hont, nem szeretheti uralkodóját, — királynéját, kinek pokol a hon, annak mindig maga az ördöge. Jelszava tehát, melyet alattvalójának zászlójára ír: „haza mindenek előtt!“ És bármily jól mulasunk, bármily kellemesen töltjük is időnket, emlékezetünkbe marad vésva a jelszó, félretesszük és abba hagyjuk a mulaságot, — mert „haza mindenekelőtt . . . hívnak haza“ . . . és otthon szerető karok által elhalmozva, akaratlanul is eldudoljuk a nótát: „voltam távol, másutt is volt jó dolgom, hej de szívem csak azt mondja jobb itthon.“

Ezen kormányformának is megvannak a maga közegei, mely a „L'État cest Moi“ elven alapszik.

Van felelős ministeriuma, mely felel mindenre, csak hogy nem felel semmiért és felelősségre nem vonható csakis az alattvaló.

Az interpelláció nagyon gyakori, csak hogy megfordított viszonyban, tudniillik mindig a kormány interpellál és épen ugy mint Olay Szilárd soha sincs megalégedve a válasszal, — azt tudomásul nem veszi,

TÁRCZA.

Egy év!*)

A földmives szánt, vet, boronál, arat s újra vet, hogy arathasson.

Az iparos fúr, farag, varr, fárad, izzad éjjel és nappal, hogy megéljen.

A hivatalnok naphosszat dülja a poros, hivatalos aktákat és sápadt arca még sápadtabbá lesz. — Ez egy év!

A fű kikel, nő, virágozik, elhervad, elhull, kikel. — A fecske, a daru, a gólya jön és megy, hogy újra visszatérjen. — A víz befagy, olvad, árad, apad és újra befagy. — A harmat, eső, jég, hó lehull, hogy újra felszálljon oda, a honnan jött. — Ez egy év!

A nap későn kel, majd korábban s mindig korábban, majd ismét fogy a nappal. — A hold fogy, növekedik, megtelek, hogy újra fogyjon. — Ez egy év!

A fa, mely ma talán a tél zuzmarájában diszeleg, levelet hajt, lombos lesz, virágozik, meghozza gyümölcsét, elhullatja levelét, hogy elülről kezdje. Borura derül, derűre borul. Az öröm a bánattal változik. — Ez egy év!

Az ember nevet, sir, kaczag, jajgat, örül, kétségbeesik. Egyikét a szerencse felemeli, másikat ledobja szekeréről. Egyiknek szívében a megalégedés honol, a másikéban a rút irigység. Ennek szíve a leg-

mélyebb szerelemtől áradoz, míg amazé a szerelmi bú miatt sajog. Egyik meghal, másik születik. Az ellenség kibékül, hogy ismét összevessen. — Ez egy év!

Sok, nagyon sok történik egy év alatt. Paloták, házak, viskók elpusztulnak, hogy újak épüljenek. A gazdagok elszegényednek, de ritkábban megfordítva. A haj megöszül, az arcon barázdák képződnek, melyeket az idő ekeje vont reá. Minden ember öregebb lesz — egy évvel. Egy évvel kevesebb gond, egy évvel több emlék. Egy évvel távolabb a bölcsőtől, egygyel közelebb a sírhoz.

Egyetlen egy percz sem hasonlít a másikhoz. Minden perczben változik az ember, a világ, a föld — egy év alatt okvetlen változnia kell.

És a halál, a kérelhetlen halál sem pihenhet. Irgalom nélkül szedi ki közüllünk dézsmáját. Tekintsük a temetők néma sírhalmait, ezek legjobban tanuskodnak arról, hogy egész rendeket kaszált le. Még sajnógnak a bánatos szívek, még láthatók az arczokon a könnyek, melyeket egy-egy kedvesünk elhunyt feletti fájdalomunk sajtolta ki.

Es mi egy év?

Nekünk embereknek sok. Életünk egy szaka. 365 hol hosszabb, hol rövidebb nap. Tavasz, nyár, ősz, tél, — melyek mindegyike nagy és fontos szereppel bír. Fejleszt, érlel, hervaszt és dermeszt, hogy újra kezdje.

De a nagy természet időlapján egy év csak egy pillanat. Egy csöpp a mérhetlen

tengerben, parányi homokszem a beláthatlan sivatagon, egy tünemény, mely amily gyorsan fel, épen oly gyorsan eltűnik, egy harmatesőpp a sok milliárdból, melyet a napsugár gyenge érintése megfoszt rövidke életétől.

A mult évvel leszámoltunk. Hogy mit hoz reánk a jövő év? nem tudjuk. Reméljük a legjobbat és e reménytől áthatva, kívánjunk egymásnak: boldog újévet!

I.

A . . . dalaiból.

Nem szeméid búvsugára,
Ajkad édes mosolygása,
Nem szépséged — mért szeretlek:
Lelked tárgya szerelmemnek.

Barna fürteidet egykor
Megöszíti majd az aggkor;
Eper-ajkad, kökény szemed
Tűzben, fényben sokat veszthet.

Picziny virág alig virul,
Gyöngye szirma hervad, lehull;
S a csicsérgő kis madárka
Ajka, szíve holnap zárva.

Ma karjaim között lányka,
Elmerülisz a boldogságba . . .
S holnap — oh, mi könnyen lehet,
Gyászravataon a helyed.

. . . Mi ég- s földön szép, mind elmul,
Minden rideg, mély sírba hull . . .
Csak a lélek s a szerelem
Marad örök és végtelen.

Ü. Tóth Kálmán.

*) Térésüké miatt előző számunkból kimaradt.
— Szerk.

szülők el ne mulasszák rögtön egy szakembernek tanácsát kikérni.

3. Ha a gyermek elérte azt a kort, melyben komoly tanulmányoknak szenteli idejét, vagy valamely társadalmi pályát választott, legelőször arról kell meggyőződést szerezni, hogy a reájuk várakozó fizikai fáradsághoz megfelelő alkotással bírnak-e? nehogy egy tévesen választott életpálya korai áldozatává váljanak.

Gondoljunk egy német orvos, dr. Cohn által összeállított statisztika megdöbbentő eredményére, mely szerint 10,060 tanuló közül 1,004-et talált rövidlátónak s hogy a boroszlói-egyetem 410 halgatójának két harmada szintén az.

P. L.

Párisi magyar testvéreink érdekében.

A Párisi Kölesönösen Segélyező Magyar Egylet az 1877-ik évi május 6-án tartott rendkívüli közgyűlésében egyhangulag elhatározta egy saját ház építésére kellő lépek megtételét s a szükséges telek megvétele végett 250 darab 100 frtnyi kötvénynek kibocsátását.

Ennélfogva az egylet a következő emlékiratot intézte a magyar közönséghez:

Már több évtizede annak, hogy Párisban magyar egylet létezik. Alig van magyar ember, ki Párisban hosszabb rövidebb időt töltve, annak kebelébe fel nem vettetett; egy sem, ki midőn szükségben volt, vagy pártfogásra, utmutatásra szorult, a párisi magyar egylet által nem segélyeztetett, nem gyámolított volt.

A párisi magyar egylet jelenleg 150 tagból áll s hála tagjai buzgóságának s több rendbeli adományoknak alaptőkéje 10,000 frankra emelkedik. Az előnyök, melyekben a tagok s általában a Párisba érkező magyarok részesülnek, igen számosak s az egylet főtörvénye az, hogy ezen előnyök mindinkább fokoztassanak. Ezen előnyök jelenleg nevezetesen a következők:

1. Az örökre biztosított s folyton szaporodó alaptőke évi kamataiból fedezett 25 frankig terjedő kölcsönök engedélyezése.

2. Jól felszerelt könyvtár;

3. A legtöbb magyar folyóirat;

4. Francia tanórák;

5. Számtani oktatás;

6. Dalárda;

7. Hetenként kétszeri társalgási estélyek tudományos és közérdekű felolvasásokkal;

8. Betegek pénzbeli segélyezése és;

9. Harom orvos általi ingyenes kezelése, esetleg kórházbani elhelyezés;

10. Kigyógyuláskor minden a kórházban töltött nap után 90 centimesnyi és 25 frankig terjedő segély;

11. Halál esetére tisztességes eltemetés; végre

12. Minden inségben Párisba érkező magyar embernek rögtön 2 frank és a további segélyezés eszközése.

Bármily tetemesek is azonban az egylet által nyújtott előnyök, mégis kétséget nem szenved, hogy ezek sok tekintetben elégtelenek. Minek oka a következőkben leeresendő. Az egylet szerény anyagi körülményeinél fogva, bérhelyiségben kénytelen

megvinni magát, mely alig képes az egy-let könyvtárát s ingóságait befogadni, alig elégséges az egyleti gyűlések, estélyek, tanórák stb. megtartására.

Nagyobb helyiséget bérelni pedig az egylet vagyona nem engedi s teljesen ki van zárva egy oly helyiség megszerzése, mely inségben levő magyar hazánkfiaimnak nemcsak gyűléshelyül, hanem egyszersmint menhelyül is szolgálhatna.

Ily menhely létesítése az, mely jelenleg a párisi magyar egylet foglalkoztatja. Egy állandó, tágas lakházat akarunk, melyben hazánkfiai olesó, esetleg ingyenes lakást nyerjenek, nehogy addig, míg keresetet találnak, pinczékben és lebujokban legyenek kénytelenek tengődni.

E menhely létesítése azonban az egy-let erejét felülhaladja annyira, hogy még a szükséges telket sem képes megszerezni. Pedig ha a telek meg van, a ház egy 5%nyi kölcsön segítségével könnyű szerrel fél lesz építhető.

Megbizható számítások szerint, egy az egylet céljainak megfelelő terjedelmű telek körülbelül 50,000 frankért volna kapható s a ház felépítéséhez 80—85,000 frank volna szükséges. Ez utóbbi összeg a telekre és a felépítendő házra könnyű szerrel felvételhető, a ház jövedelméből, melyek számítás szerint legalább 7500—8000 frankra fognának rugni évenként, 20 év alatt törlesztetnék, úgy hogy az egylet 20 év lefolyása után egy ház kizárólagos tulajdonosa lehetne.

Ha Magyarország gazdag volna, nem haboznánk hazánkfiai áldozatkészségét igénybe venni annál kevésbbé, mert hisz a cél, melyet elérni akarunk, a magyar nemzet fiaiak közös javára szolgál. De nagyon is ismerjük, fájdalom, azon mostoha viszonyokat, melyek alatt szeretett hazánk szenved s megbocsáthatatlannak tartanók, ha ily körülmények között adakozásra felhívó. Van azonban egy mód, mely célunk elérését lehetővé teszi, a nélkül, hogy hazánkfiaitól nagyobb áldozatot kívánjunk. E mód csak hazánkfiai bizalmát tételezi föl s egy oly kis áldozatot foglalna magában, mely az elérendő céllal szemben valóban eltűnik. — E mód a következőben áll:

A párisi magyar egylet 50,000 franknak megfelelő 25,000 o. é. forint erejéig 250 darab 400 forintos kamatot nem hozó kötelezvényt bocsát ki, melyeknek visszafizetése öt esztendő lefolyása után fog kezdődni. — Az illető összegek a pesti első hazai takarékpénztárban fizetendők be s addig maradnak ennek kezelése alatt, míg az egész 25,000 forintnyi összeg egybegyűlt.

A tisztelt aláírók a párisi kölesönösen segélyező magyar egylet menhelye alapító tagjaivá válván, neveik az egyleti ház disztermében márvány táblán arany betűkkel fognak megörökíttetni.

Az aláírási eredménye a nagyobb magyar hírlapokban havonként köztudomásra fog hozatni s az egész műveletről félevenként mindaddig fog jelentést tétetni, míg a kölcsön teljesen visszafizetve nem leend.

Ime ezen módon végülük kifizetett célunkat elérhetni. Az áldozat, melyet kívánunk, nem nagy s csak a kamatokról való lemondásban áll; a jótétemény pedig, melyben a párisi magyar egylet részesülne kimondhatlan.

A párisi-magyar-egylet.

Röviden tehát ösmerttem, a legelterjedtebségénél fogva, eléggé ösmert kormányformát, röviden mondom, mert erről köteteket is lehetne írni, kivált, ha a tapasztalt erők sietnének segédkezet nyújtani annak megírásához, mint teszik azt a Trónörökös öfenségének „az Osztrák-Magyar Monarchia irásában és képben“ című mű összeállításánál.

Az előadottakkal meglehetősen kitértettem a sifonér tartalmát, de olyan az, mint a szent írásbeli olajos korsó, mely soha sem fogy ki, így van még benne elég, azért legyünk igazságosak és vizsgáljuk még egy kissé tartalmát.

Ime egy rózsából font láncz, — minden szemre, minden virága illatos, — friss. A királyné fejéről levett myrtus-koszorú, rózsalánczozta változott át, melylyel most már az alattvaló van nem meg — de lebilincselve.

Nem rabláncz az, nem oly békó, mely kezeinket szoritja, mely csörög és akadályoz az előmenetelben, melyben botlunk és a melynek hangjától borzad a jó lelkű ember.

Talizmán az, boldogságunk talizmánja, mely minket ahhoz hozzá fiz és ha e füzért nem ápoljuk, elhervadni engedjük virágját, boldogságunk is elhervad, — ha vad kezekkel elszaggatjuk, saját boldogságunkat tépjük szét, bekövetkezik az igaz: Ur napja és e napon az elhullajtott rózsaszirmain lépdelünk nagy büszkén, de léptünk nyomai kopáran maradnak, de azért szabadok nem leszünk . . .

A szerelem kovácsolta békó e rózsá-

Állat-egészségügy.

Folyó hó 20-án tartott értekezlet Ar-Maróthon az állategészségügyi törvények végrehajtásának felülvizsgálata tárgyában, melyben a földművelés ipar és kereskedelmi miniszter részéről kiküldött Liphay István miniszteri tanácsos, Janniczky Jenő miniszteri titkár, Klima Miklós állami állatorvos, — valamint a helyettes alispán, a központi és járási szolgabírák főorvosok és városi polgármesterek vettek részt.

Ezen értekezletben elhatározottat, hogy mivel a megyében csak egy állatorvosi állás van rendszeresítve és ez épen nem elégséges — és mert a tövényhatóság nincs azon helyzetben, hogy többet rendszeresíthessen, az értekezlet szükségesnek tartja felterjesztést tenni, hogy a kormány támogatása mellett minden járás részére egy állatorvosi állomás rendszeresíttessék.

A vásároknál az elenőrzésre nehezséget okozó azon helyzet megszüntetésére, hogy a rendőri, illetve csendőri személyzet nincs meg a szervezet szerinti létszámban, — a személyzet kiegészítése fog kéretni a miniszteriumtól

A hol a vásártéren oly állandó zárt helyek — hova a beteg, gyanús, vagy levél nélküli marhák elkülöníttetnének — nincsenek, ilyenek felállítását a szolgabírák és polgármestereknek meghagyott.

A marhaleveleknek a levágásnál megsemmisítése tárgyában a szolgabírák és polgármesterek utasítottak annak behozására, hogy minden marhalevele a levágás megtörténte reá vezetessék, és legelőbb egy éven át megőriztessék.

A megyei hatóságok felhivatnak, hogy a betegedési esetekről mindenkor az állami állatorvost értesítsék, — Az alispáni hivatal felhivatik, hogy a nagymélt. magy. kir. földm. ipar és kereskedelmi miniszteriumhoz felterjesztett havi jelentéseket az állami állatorvossal közölje.

Különfélék.

— Léva város összes lakossága volt az 1884. évi statisztikai kimutatás szerint 7483, — a mult 1885. évben beköltözött 244, született 272, összesen 7999. — Eből levonva a kiköltözötték és elhaltak számát és pedig: kiköltözött 63, meghalt 183, összesen 246; e szerint tehát a szaporulattal 270-el a város összes lakossági létszáma 7753. — Vallásfelekezet szerint részelve: született róm. kath. 100 fiú és 75 leány, összesen 175; meghalt a férfineből 68 és a nőneből 54, összesen 122; a gyarapodás 53; egybekelt 51 pár. — Év. református született 22 fiú és 26 leány, összesen 48, meghalt a férfineből 20 és a nőneből is 20, összesen 40; a szaporodás 8; egybekelt 11 pár. — Az ágostaiaknál született 11 fiú és 9 leány, összesen 20; meghalt 3 férfi és 4 nő, összesen 7; a szaporodás 13, egybekelt 4 pár. — A három felekezetnél a születettek száma: 133 fiú és 110 leány; összesen 243; elhalt a férfineből 91, a nőneből 78; összesen 169. Ez adatok szerint az összes gyarapodás 74. Házasságra lépett 66 pár. — Az izraelita hitközségről nem közölhetünk kimutatást, miután a kért adatok be nem érkeztek. — Kimutatása a városban a

mult évben előfordult halálokoknak: Végelgyengülésben elhalt 19, vörhenyben 3, görcsökben 1, agykórlóban 13, hasrákban 1, tüdőlobban 11, vízkórban 3, szélhűdésben 10, tüdővészben 15, sorvadásban 16, rángöröcsökben 3, tüdőgümösödésben 1, szívhártyalobban 4, erőszakos halállal 4, toroklobban 17, méhrákban 2, békrákban 7, májlobban 1, májzsugorban 1, gyomorrákban 4, bélhurutban 21, elmebajban 1, vele született gyengeségben 6, hymázban 6, mellhártyalobban 2, hashártyalobban 4, aglyágyulásban 1, gyomorhurutban 1, csontszúban 2, görvélykórban 1, fogzásban 1, kanyaróban 1.

— Ajándékok. A lévai r. k. gimnázium műzeuma részére újabban ajándékozott Maláth István főispán ur ő méltósága egy szépen kitömött madarat — Nucifraga cyrocatates, t. Marossy János gyógyszerész ur Tataból 12 drb. római érmet, 4 drb. mécses, 2 drb. bronz gyűrűt, 14 drb. kövületet, 1 fibulat, római kanál- és fésű töredéket, t. Dományi úrtól 12 drb. újabbkori ezüstpénzt, ngs. Rónay G. őrnagy ur — Elephas primigenius és Bos primigenius zápfogát, t. Medveczky Sándor gyógyszerész ur egy régibb papírbankjegyet s egy száritott nagy tengeri pókot, t. Ribák ur Osmiaféle földmék földalkotmányát, Szokoly A. V. o. t. 5 drb. kövületet Kemenze vidékéről. — A szives adakozók fogadják ez uton is hálás köszönetét a tantétetnek!

— Léván a f. hó 4-én tartott országos baromvásárra behajtatott: szarvasmarha 730 drb., ló 1500 drb., kecske 10 drb., sertés 22 drb., szamár 4 drb., birka 345 drb., összesen 2611 drb. — Ezekből eladatott szarvasmarha 305 drb., ló 195 drb., kecske 5 drb., sertés 15 drb., szamár 2 drb., birka 130 drb., összesen 625 drb. — Vételár összege 25,649 frt 60 kr.

— Az 1886. esztendő pénteki nappal kezdődött s ugyancsak pénteki nappal ér véget. A husvét április 25-ére, a pünkösöd június 16-ára esik. A farsang tart vizkezeszt napjától húshagyó keddig, vagyis január 6-tól március 9-ig, tehát 62 napig. Az ugynevezett uralkodó bolygó ez évben a Merkúr. 1886-ban két napfogyatkozás lesz: egy gyűrűalakú március 5-én s egy teljes augusztus 29-én, mi azonban egyiket sem fogjuk láthatni. Holdfogyatkozás ez évben nem lesz. — A szászestendő s jövendőmondó mindezekhez még egy nevezetes dolgot told: azt, hogy az új év rendkívüli termékeny és áldásos lesz. Adja Isten!

— Rendőri statisztika. Léván 1885. évben szolgálatra bejegyztetett 608 eseléd, sorhadbeli szabadságos és tartalékos katona nyilvántartásra való bejegyzés végett jelentkezett 278, honvéd 80, összesen: 358. — Koldulás és igazolvány nélküli csavargás miatt e város területéről kiutasított, illetve hazájába tolonoztatott 142. — Kihágás és büntény miatt letartóztatva lett 164 egyén.

— Garamba fult. K. Sáróban egy 8 éves fiú, míg szülői a templomban voltak, az alatt a fiú több gyermekkel a jégen játszadozott, melyen egy lékbe letört jégdarabokat eregetvén, egyensúlyt veszítve, fejével a vízbe bukott és a jég alá merült. Holt testét nem találták meg.

— Uj lap Ipolysághon e hó 17-én „Hont“ cím alatt hetilap indul meg. A szabadelvű-párt közlönye s a főispán orga-

söt legtöbb esetben maga adja meg a választ is.

Miniszterelnöke: az asszony, ki a pénzügyi tárczát is kezeli.

Béligyminiszter: a feleség.

Oktatás és vallásügyi miniszter: az anya.

Ipar és kereskedési miniszter a házi-asszony, ki nem csókol kezét és kinek kezét csókolni nem szégyen.

Közmunka miniszter: a nő.

Személye körüli miniszter a szobaczi-czus, de a rendjel adományozási jog azért ellenjegyzés nélkül történik és királyi jog.

Az igazságügyminiszteri állás: betöltetlen.

Hadügyminiszter nincs, — mert maga komandéroz a királyné.

Végrehajtó hatalom a kedvesség, szépség, műveltség, nyájasság szeretet, — a durcáság, harag, könnyek ájulás és a többi.

Adó exekutor a férj, akarom mondani az alattvaló.

Királyi kincstár: a sifonér.

Mint minden kormányformának, ugy ennek is vannak ellenségei és gyakori eset a belháború a forradalom, mely azonban a lázadás elfojtásával szokott rendesen végződni és egy forró csókkal a béke megpecsételtetik.

De minek is az, hiszen a köztársaságnak, — mely a forradalmak rendes célja szokott lenni — szinte kell fejének lenni és a forradalom által kivívott köztársasági viszonyban is újra csak alattvaló marad az alattvaló.

láncz, mely nem holt fémből, de a legszebb rózsákból fonatott, — melyet magunk fontunk magunknak, királynénk adta rózsákból és ha tán egy két tövist a rózsán felejtett, mely kezünket megszurja, azért a lánczot ne tépjük el, hiszen a tövisnek hivatása a rózsát védeni, a mi feladatunk pedig ápolni.

Ha a rabság önkénytes, akkor könnyű a láncz és édes teher annak viselése, ha pedig nem önkénytes, akkor a szív ugy is szabadon marad és nincs fogsága és akkor a rózsaláncz igazán békóvá válik, — de valamint kiki saját szerencséjének, ugy ezen láncznak is önmaga a kovácsa és ha terhes a viselése, annak nem a királyné, hanem maga az alattvaló az oka, ki magát saját hibájánál fogva — nem alattvalóvá — de gályára ítélte, melynek örökké be vannak vonva a szabadulás reményének vitorlái, a révpártot elérte, mégis a hullámszó és beláthatlan szabad tengerre óhajtott visszafutni a szárnya szeptett élethossziglani rabságra ítelt szegény tatár!

Van a sifonérban egy kis alleopathikus gyógytár, melyben minden gyógyyszer található és kitűnő sikerrel gyógyítja különösen a szenvedélyeket.

Van benne egy füszer doboz, melyben minden füszer található, nemesak paprika és bors, de só és cukor is, mely izt, édesseget ad a házias életnek, mely nélkül izetlen és keserű lenne.

Szóval van abban minden elképzelhető jó és rossz és ha egy kis keserű orvosságot adtak be, utánna okvetlenül kapunk egy

darabka cukrot, egy édes csókot, mely szájjüzünket édessé teszi.

Az igaz tanok, igaz hívőkre találnak és mennyi azon igazhívőknek a száma, kik ezen tételes tanok ösmereite folytán igaz hívőkke váltak és meg nem bánták; kevés a hitetlenek száma és meg vagyok győződve arról, hogy ezen hitetlenek — értve az agglegényeket — nem e tanoktól és a sifonér tartalmától való félelem miatt maradtak azok.

Ne képzeljék a tisztelt alattvalók, hogy csak ők vannak meglánczolva, az nagyon elfogult és egyoldalú nézet — igaz ugyan, hogy ennél nagyobb volt a szabadság, annál nehezebben esik a fogság, de azért mégis csak e békót akként alkalmazzák, hogy bár a láncz egyik felét az alattvaló, de a másikat a királyné kezére kötik, egymáshoz vannak lánczolva, egymás rabjai és egymás porkolábjai és ha e láncz elszakadt, nehéz azt összeforrasztani, kölcsönösen kell tehát reá vigyázni.

Azt mondják, hogyha a férfi csak egy fokkal szebb az ördögnél, már is szép. Én nem tudom igaz-e, azt a hölgyek ítélte re bizom, kinek-kinek a magáé. Tehát a csunya férfiak mint ilyenek közel vannak az ördöghöz, de az már tény, hogy mennél szebbek, — mint Don Juan — annál rosszabbak és még közelebb jutnak hozzá, már pedig az ördögöt jó lánczon tartani, ha nem is olyan fekete, mint a milyennek festik, — ugy az az alattvalóknak sem árt, sőt hasznos, ha nem is oly rosszak, mint a milyeneknek őket gondolják.

nma lesz; a lapot egy fiatal hirlapíró Szirmai Lajos fogja szerkeszteni. A mérsékelt ellenzéknek már egy év óta van Hontban lapja a „Hontmegyei Ellenzék” címén.

Mennyit nő a nap januárban. Január hó 1-én a nap 7 óra 49 perczkor kelt, 4 óra 18 perczkor nyugodott le, tehát a nap 8 óra 29 percz volt. 31-én a nap 7 óra 31 perczkor kel és 4 óra 57 perczkor nyugszik le, tehát a nap hossza 9 óra 26 percz lesz. E szerint a nap január hóban 57 perczcel, vagyis majdnem egy órával nő.

Tüzes-vérű pere-felek. A helybeli járásbírósnál tárgyalás alatt három zsidót annyira elragadt a védekezés és vádakozás heve, hogy a bíró előtt kaptak hajba s agyba-főbe ütlegelték egymást. A hatalmas pro és kontra véle.ányek illeten nyilvánulásának a bíró erélyes közbelépése vetett véget, ki a tárgyalást felfüggesztvén, a dulakodókat 10—10 forint bírságra ítélte s hogy tüzik egy kissé csillapultjon: néhány órára a hűvökre tétette. Kimentek az egyik fél a következé panaszra fakadt: „Meg is vertek, 10 forintot is kellett fizetnem s még be is zárnak; no ez bizony rossz keft!”

Nők és férfiak statisztikája. Elismert és régi dolog, hogy hazánkban kevés kivétellel több a nő, mint a férfi. Ime röviden közöljük az egyes helyeken észlelt arányokat. Trencsénben például 1200 nő esik 1000 férfira, ez az arány Turóc, Brassó, Csanád és Arad megyékben is. A legnagyobb férfihány Pozsony városában van, utána következnek Kassa, Győr, Komárom. Temesvár város az egyetlen, hol a nők és férfiak egyenlő számban vannak. Az egész országban csak két város van, melyekben a nők kisebbségben vannak s ezek: Hódmezővásárhely és Szeged.

Rémület egy tölténygyárban. Mint Pozsonyból írják, az ottani tölténygyárban egy töltény szétrobbanása következtében oly rémület támadt, hogy az egymás hátán kifelé tolongó munkások közül többen könnyebb zuzódást szenvedtek, egy nő pedig oly súlyosan megsérült, hogy életben maradásához nincs remény. A félelem hiábavalónak bizonyult, mert a robbanásnak egyéb komoly következménye nem lett.

A promontori cognac-gyár, mely a bortermelők országos szövetségéhez volt, vételel után Keglevich István gróf tulajdonába ment át. Keglevich István gróf szakértői vezetése mellett a gyár, melynek tulajdonképeni alapítója a gróf volt, oly kitűnő gyártmányt szállít, hogy a francia e nemű gyártmányokkal méltán versenyezhet.

Nagy hóivatar Londonban. Londonban e hó 5-én oly rettenetes hóvihar volt, amilyen a londoniak nem emlékeznek. A lovasúti és omnibus közlekedést be kellett szüntetni s a borzasztó hóesések szétzaggatták a táviró és telefon sodronyokat. Számos ember meg is sérült.

Umberto olasz király újvében minden főbb udvari hivatalnoknak oly vadhust küld ajándékba, melyet maga lött. A király igen szenvedélyes vadász s gyakran megtörténik, hogy magára maradvá, sajátkezüleg készít rántottát magának.

A könyvnyomdászat Amerikában. Filadelfiában e napokban ünnepelték meg a nyomdászat behozatalának 200-ik évfordulóját. Az első nyomdát Amerikában Bred-

ford állította fel, az első mű, mely itt sajtó alól kikerült, az 1685. évre szóló naptár volt.

Kardos asszony. A rozsnyói polgár kaszinóban négy házias úri ember élvezte a mult hét egyik estéjén az üldözés alól felszabadult régi jogaiba felsőbb helyen visszahelyezett nemzeti színjáték (jól magyarul mondva ferbli) gyönyöreit. Egyszerre csak mint a villám a derült égből, közléjük itt az egyik játszótársnak neje s tart nekik Kukliné módjára olyan prédikációt, hogy kétféle állott a füle töle valamennyinek s megfuttok a színjáték színhelyétől úgy, mintha dynamit tölténnyel robbantották volna őket széjjel, csakis a férj uram maradt vesztig, mintha a székhez szögezték volna, míg az asszony parancsa fel- és hazanem szólította őt is. (Mégis csak hazárdjáték a ferbli.)

Rövid hírek. — Időjárás. A jövőhétre: Altalában változó, részben borús és ködös időt várhatni, helyenkint esapadékkal, kisebbed hőmérséklettel. — **Történelmi kiállítás.** A Budavár visszafoglalásának 200-ik évfordulója alkalmából ez évben rendezendő történelmi kiállításra vonatkozó bejelentések határidejét a végrehajtó bizottság február hó 15-ig hosszabbította meg. — **Miskolczon** nincs 999 csizmadia, mint eddig hitték, a kereskedelmi és iparkamara által összeállított statisztika szerint csak 236 a számuk. — **Amerikai lapok** jelentik, hogy Gainstown alabamai község lakói egy Read nevű néger gyilkost, ki egy fiatal leányt megfojtott, üzőbe vettek, elfogták s aztán egy fához kötve máglyát gyújtottak alája és elevenen megégették. A borzasztó jelenetet mintegy ötezer ember nézte. — **Halál a templomban.** Újév napján az esztergomi bazilikában a mise megkezdése előtt egy nő, ki a templomi énekkarhoz tartozott, abban a pillanatban amint a templomba lépett, összerogyott s szörnyet halt. Az újév első halottját tömérdek ember kísérte vissza esendes otthonába, honnan néhány percz előtt a legjobb egészségben ment az istenházába. — **Fából tud takarmányt előállítani** Wendenburg német tanácsos s találmányára szabadalmat is nyert. A tanácsos állítása szerint, bármily fából lehet a legjobb szánnal vetekedő takarmányt készíteni. — **A csehek** tüntetőleg ünnepelték meg e hó 7-ét, mint az utolsó eseh király koronázási ünnepének ötvenedik évfordulóját. E napon koronázták meg ugyanis V. Ferdinándot eseh királylyá. — **Zongorázás közben** halt meg Pétervárott egy hivatalnok neje. Mi ugyan még nem jutottunk emyire, de a zongorázás miatt nálunk is sok már a — **filbeteg.** — **Hét millió frank** civillistát kap az özvegy spanyol királyné, mint régensnő, az öt éves trónörökösön egy fél milliót kap. — **Ungvárott** a hét folyamán 24 óra alatt négy katoná lötte magát agyon. — **Bécs utcáin** tilos az égő szivart eldobni; az atyáskodó bécsi rendőrség e napokban adta ki e rendeletet, még pedig a női ruháknak miatta, mint a melyek könnyen tüzet fognak. Budapesten is volt hasonló rendelet, de úgy látszik már régen elfelejtették. — **A vasárnapi munkaszünet nálunk.** A földmívelési miniszteriumban elrendeltetett a vasárnapi munkaszünet kérdésének tanulmányozása. Valószínű, hogy a kormány e tárgyban törvényjavaslatot szándékozik előterjeszteni. — **Egy csillagjós** azt jövendeli az égi jelekből, hogy az 1886-ik évben kö-

nincs királyné, mert a hol van, ő élesíti az örök tüzet és örök fényt még uralkodása tart.

Van még a sifonérban igen-igen sok szép és jó, a mit elmondani nem is lehet, mert azt minden királyné más és másképen beszerelve hozza magával stafingba és melynek tartalmát csak azután ösmeri meg a választó, midőn már alattvaló lett és e tekintetben ki-ki iparkodjék magamagának felvilágosítást szerezni, biztosíthatom, hogy senki sem fogja azt saját kárán, hanem saját hasznáért megtanulni.

Az olyan kis leányoknak, kik nem szeretnek kötni, a mamájuk olyan gombolyagot vesz, melynek belsejében valami elrejtett meglepetés van, de melyhez csak akkor juthatnak és csak akkor tudhatják meg, hogy mi van benne, ha a gombolyag fonalát lekötötték, a sifonérok tartalmával is így vagyunk. A ki tehát megakarja ösmerni a sifonér többi tartalmát, az vegye kezébe Ariadnéjának gombolyagát, és kiszabadul a nötelen élet labirintljéből.

Egy időben nagyon divott, hogy a gottsheeberek beragasztott kis dobozokat játszottak ki, melyek külsőleg egyenlően néztek ki, de különféle tartalmuk volt, némelyikében azonban arany volt elrejtve. Persze nagy volt az öröm, ha kivételesen valaki ilyennt nyert.

Igaz, hogy a királyné választásánál is csak a megválasztás után ösmeri meg őt az alattvaló és sifonérjának tartalmát, de milliók biztató példája mutatja, hogy majd mindegyikében van arany és drágakő, azon tehát ne esodálkozzunk, ha az nem magában van, hiszen az arany és gyémántot

tendő házasságok szerfelett boldogok és áldottak lesznek, miért is különösen ajánljuk tisztelt nőolvasóinknak, hogy a ki teheti, ne mulassza el a férjhez menést.

APRÓSA GOK.

— Kovatvezető: Zuhany. —

Világos perczek. Orvos, a férjhez fordulva: „Őn azt mondja, hogy neje nekem időnként vannak világos perczei is. Én eddig mindig csak lázban félrebeszélve találtam őt.” — A beteg: „Férjem számára!” — A férj: „Lásza orvos úr, most megint világos perczei vannak.”

Angolosan. Egy angol beszéli, hogy Nápolyban, épen midőn teizni készült nejevel, a villám a szobába esapott s nejét porrá égette. „Istenem! Istenem! mit tett ön, mit szölt ön? Csöngtettem s azt mondtam: John, söpörje ki a miladyt!”

Szomorú jelenség. Miért hívják a férjeket oly ritkán házassáfeleknek? Mert ők többnyire nem felek, hanem nagy nullák a házassáletben.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

I.

Köszönet nyilvánítás.

A „Stefánia-árvaház” javára adakoztak: Kaesenyecz János 1 putton krumpli, Toóth Zsigmondné 1 liter zsír és bab, Jakubecz Antal 1 véka krumpli és 20 kr., Gertler Antalné bab, krumpli, zsír és káposzta, Berger Netti 1 putton krumpli, Szeceányi Kajetán bab és aszalt gyümölcs, Sümegh János 1 véka krumpli, N. N. 1 szakajtó bab és 1 putton krumpli, Jozsefcsek Mária 2 szakajtó bab, Bók Lipótné 1 fkt Medveczky Henriette 2 fkt, Medveczky Sándorné 2 fkt, Schubert Pálné 60 kr., Czírok János 10 liter petroleum, Osekey Flórisné 2 fkt, Neuman E. 5 kilo gersli, Tonhaizer Mihály 2 kl. szalonna, Ehrenfeld Jakabné 1 fkt, Ehrenfeld Mórné 1 fkt, Berger Adolfné 12 kl. bab, Gimesy Józsefné 1 fkt, Tonheizer Ferencz krumpli és bal, Bakó Fenczné 1 fkt, Weisz Mórné 1 fkt, Thuróczy Lőrincz lenese és 1 liter zsír, Schleifer Arminné bab és 1 kl. zsír, Markly József bab és krumpli, Belesák Lászlóné 1 fkt Nyitrai 5 liter lenese és 1 zsák krumpli, Koskóné 50 kr., Gyenes Józsefné 1 fkt, Levaticz Gusztávné 1 kl. zsír 2 fkt, Rimanóczy Antónia 1 putton krumpli 10 lit. bab, Dr. Klein Jakabné 1 fkt, Missik Gyuláné 1 fkt, Kern testvérek 5 kl. rizs és 5 kl. borsó, Levaticz Mártonné 1 véka lenese és 2 liter zsír, Lakner Lászlóné 1 fkt, Babusik Istvánné 1 véka krumpli és 5 liter bab, Kaveggia Adolfné 1 kl. kávé 2 kl. gersli, Klain Ödönné 2 liter zsír, Boleman Józsefné 1 fkt, Fischer Miksáné 5 pár harisnya, Boleman Edéné 1 fkt, Kereskényi Jánosné 50 kr. Konkoly Sándor 2 fkt, Huberth Vilmosné 2 fkt, Domján Lőrincz 10 kl. só, Janson W. 1 szakajtó bagócza.

II.

Korcsolyázók figyelmébe.

A lévai korcsolyázó társaság folyó hó 13-án tartotta alakuló közgyűlését. Hogy

sem leljük más anyagoktól mentem és oly kicsiszolt állapotban, mint milyenben a forgalomban van, hogy ilyen legyen, az mindég az alattvaló szorgalmától függ. Minden nettónak, meg van a maga bruttója és minden Nettónek a maga Brunója!

Tehát rajta, tessék a ki mer az nyer. Higgyék el, hogy nem reszkíroznak annyit, mint választottjaik, azaz választandóik, mert végtére is azt mondják: „igen kellemes viselet a papucs, ha a tyukszemem nem szorítja!”

Konkoly Sándor.

(V e g e.)

Szülőföldemnek.

Üdvözlöm Lévat, védpajzsát drága hazámnak,
A hol a vad törököt honfiam leverék;
Üdvözlöm Lévat, a magyarság ősi kohóját,
Melyben a honszeretet szüntelenül lobogott;
Üdvözlöm Lévat, a törekvés, munka vezérét,
Jobbjában haladás, szent olajág a fején;
S üdvözlöm Lévat: bölcsöm itt ring vala egykor,
Szent földemre, hazám, könyvem árja omlal.
Fel hát, földieim, a diésőség napja kigyullad:
Fényt, boldogságot munka s a munka terem!
Nagy-Kanizsán, 1886. jan. 1-én.

Cserei Jozsef.

A lévai dalárda estélyén.

— 1886. jan. 1. —

Dalra hevill a kebel, dalt zeng ez búban, örömben;
Érzelem és a dal, mind csak a szívből ered.
Kétkedel ebben tán, o, nézd s hallgasd e dalárdát!
Mily nemes élv, mily öröm játszák az énekeim!
Összhangban minden szép, jó nemes árad e körben...
Hogyne, — hiszen szívből működik itt a dalár.
Luna.

az egyleti tagok értesülést és tájékozást szerezzenek, röviden körvonalozom az ülés főbb határozatait. — A közgyűlés főbb tárgyai valának; az alapszabályok megvitatása s elfogadása, a költségvetés megállapítása, a jelen évi tagságiadik meghatározása, a tisztikar és az igazgatóság tagok megválasztása.

Az alapszabályok a miniszterium jóváhagyása után kifognak nyomtatni s az egyleti tagok között szétosztatnak. — A részletes költségvetés, különösen a szükségletek beszerzése a tagok számainak növekedő arányában az igazgatóságra bízott.

Megválasztott tisztikar. Elnök: Dr. Brach Ferencz főorvos úr, igazgató Pazar Károly, aligazgató Makay Sándor, titkár Farkas Orbán, pénztárnok Kern Vilmos, gondnok Dr. Balbach Béla urak.

Igazgatósági tagok: a hölgyek részéről: Hubert Vilmosné, Mercáder Alajosné, Leidenfrost Paula, Sembery Erzsi és Pólya Irén urhölgyek.

Urak részéről: Belesák László, ifj. Leidenfrost László, Holló Sándor, Halasy Kálmán, Krick Jenő, Levaticz László, Kobzy János, Torma Lajos, Hévizy János, Hliva János, Medveczky Ottó, Nyitrai Nándor és Szilassy Sándor urak.

2. Az egylet alapszabályainak 8-ik §-a következő:

Az egylet alapító, rendes, évdíjas és tiszteletbeli tagokból áll.

a) Alapító lehet az, ki a korcsolya egylet pénztárába egyszer s mindenkorra 50 fkt o. é. befizet. Az alapítótagok családjai rendes tagoknak tekintendők.

b) Rendestag lehet az, ki magát kötelezi 3 éven át a tagsági díjat megfizetni. Jelen éven a tagsági-díj a következő: személyjegye 2 fkt, családonként 5 fkt o. é.

a) Évdíjasok, kik egy évre lépnek be, ezek személyenként 3 fkt, vagy családonként 7 fkt o. é. fizetnek.

3. Hogy az egyleti tagok beiratása könnyebben s hamarább történjék „A l á i r á s i v e k” négy példányban bocsátattak ki, melyek Pazar Károly igazgató, Kern Vilmos pénztárnok, Levaticz László igazgatósági tag és Farkas Orbán titkár uraknál helyeztetek el.

4) Az igazgatóság december 26-án tartott ülésének főbb tárgyai valának s elintéztettek.

a) A jégpálya tisztántartása s mindenemű munkák végzésére 2 szolgáló évi 50 fkt bérrrel szerződtetett.

b) Napi belépti jegyek kibocsátása elhatározottat, még pedig: zene nélküli napokon 30 kr., zene melletti napokon 40 kr. díjban állapítottat meg.

c) Az egyleti jelvény gyanánt ideiglenesen nemzeti színű szalag fogadtatott el.

d) A jégpályának kivilágítása naponta 1/2 8 óráig határozottat el.

Léván, 1886. január 1.

Pazar Károly

igazgató.

III.
Kérelem.

„Téli estékre” című könyvem előfizetési határideje m. hó 15-én lejárt, felkérem azon t. urakat, kiknek gyűjtő ívet küldöttem, sziveskedjenek a gyűjtött összeget részemre megküldeni, hogy a könyvet megküldhessem. Egy példány ára 30 kr. Egyes példányokat 35 kr. előleges beküldése mellett bérmentve küldök.

Turóc-Szt.-Márton 1886. jan. 8.

Nagy István.

Szerkesztői-üzenetek.

W. J. urnőnek. A „Regény világ”-ot a mult év 18-ik számáig ismertettük. Lehet, hogy már megszünt. A „Gondlúzó” ép úgy megfelel várakozásának.

Nyilttér.

Tisztelt vevőim tudomására hozom, hogy üzlettemmel véglegesen felbagyok, s csakis az első magy. ált. bizt. társaság ügynökségével fogok foglalkozni, mit szives tudomásul venni kérek.

Eddigi szives pártfogásukat megköszönve

Léva, 1886. jan. 8.

maradtam tisztelettel
Missik Gyula.

Lévai piaci-árak.

Rovatvezető: Kónya József, városkapitány.

Buza: m.-mázsánként 6 fkt 80 kr — 7 fkt — kr. Kétszeres 4 fkt 80 kr — 5 fkt — kr. Rozs: 5 fkt 20 kr — 5 fkt 60 kr. Árpa: 6 fkt — kr 6 fkt 30 kr. Zab: 5 fkt 50 kr — 5 fkt 80 kr. Kukorica: 5 fkt — kr 5 fkt 90 kr. Bab: 7 fkt 50 kr — 7 fkt 80 kr. Lenese: 7 fkt — kr — 7 fkt 50 kr. — Köles: — fkt. — kr.

Felkarolva a nagy közönség kegye által, ma már legkedveltebb házi szerré lett a kellemesen s jótékonyan ható Brandt R. gyógyszerész-féle svájzi labdacok. A ki székrekedésben, vértelenségben, fejfájásban, gyomor-bajban stb. szenved, jobbat nem is tehet, mint ha egy kísérlettel meggyőződést szerez e labdacok kitűnő hatásáról. Minden valódi dobozon (a gyógyszerárakban 70 kr. kapható) cégjegyjűl: egy fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névalírása látható.

247. II. 1885. sz.

Árverési hirdmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közlirre teszi, hogy a verebelyi kir. járásbíró és Engel Eliás által képviselt által Petrá József bíró és Engel Eliás által képviselt Csifár község felperes javára **Hamar János** csifári lakos ellen 859 frt 74 kr. tőke, ennek 1885. évi február hó 19. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 69 frt 58 kr. perköltés követelés erejéig elrendelt

biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság letoglalt és 476 frt 50 kr-ra becsült 2 hámos ló, 1 fekete ménesikó, 1 vastengelyű szekér, 3 szekér széna és sarju, egy zsup, árpa és búzaszalma, 1 cseplőgép járgányon s sertésölök és más gazdasági eszközök az első árverésnek elmaradása miatt a fentiekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a 2239/1885. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Csifáron Hamar János lakásán leendő eszközökre 1886-ik év **január hó 15-ik** napjának délelőtt 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Verebelyen, 1886. évi január hó 4. napján.

Kaszaniczyk Dániel.
kir. bír. végrehajtó.

Minek PESTRE!?
Minek BÉCSBE!?
mikor nálam minden előpénz nélkül

75 krajczáros részletfizetésre

HOWE-, ANGER-, SINGER-, WEHLER-WILSON

GÉPEKET

5 évi jótállás mellett kaphatnak.

Családi célokra 5 évi jótállás mellett **Singer-gépeket** ajánlok 36 frtért. Használt gépek becséreltetnek, vagy igazítottak jutányos áron. **Géptük, részek és csónak** raktáromon mindig található.

FISCHER MIKSA kereskedése
Léván.

370.



Singerstr. 15. **PSERHOFFER J.-féle** gyógyszerháza
zum goldene Reichsapfel. Bécsben.

Vértisztító labdacok ez előtt egyetemes labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacok csodás hatásukat észerezese be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben melegekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacok számtalanszor és a legrövidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek, 1 doboz 15 labdacossal 21 kr., 1 tekeres 6 dobozzal 1 frt 5 kr. bérmentelen utánvét mellett küldéssel 1 frt 10 kr. (1 tekeresnél kevesebb nem küldetik szét.) Számtalan levél érkezett, melyek intőzői halál mondanak a labdacokért, melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségeknél helyreállítását köszönik. Aki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja.

A sok köszöntő-iratból közlünk néhányat:

Leogang, 1883. május 13. Tisztelt uram! Pilulái valóban csodálatosak, nem olyanok, mint sok oly más földiesért szer, hanem minden bajban lehetőleg segítenek. A huszvetkor megrendelt pilulákból a legtöbbet barátaim és ismerőseim között osztottam el és mindnyájukon segítették; kóros egyének különböző bajokkal és hibákkal általak, ha nem is teljes egészségüket, de jelentékeny javulást nyertek s azokat tovább használni szándékoznak. Kérem tehát nekem újolag öt csomagot küldeni. Tölem és mindazoktól, kik szerencsések valának, pilulái által egészségünket visszanyerhetni, legfőbb dologunkat.

Deutinger Márton.

Béga-Szentgyörgy, 1882. febr. 16. T. uram! Nem fejezhetem ki eléggé benső köszönetemet, piluláért, mitán Isten segítségével nüm, ki már évek óta miserében szenvedett, a vértisztító pilulák által abból kigyógyított, s habár még most is szed még azokból, egészsége már annyira helyre van állítva, hogy fiatal frissességgel minden munkáját végezheti. E köszönő-iratomat

C. V. T.

Fagybalzsam. Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden időlt sebre mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr.

Élet-eszencia (prágai csöppek); megrottott gyomor, rossz emésztés és mindenemü altesti bántalom ellen kitűnő házi szer 1 üveggel 20 kr.

Keskeny-utifüszörp. Általános ismert jeles házi szer hurutos rekedtség, göresés köhögés stb. ellen. Egy palackkal 50 kr.

Amerikai közsvény-kenőcs legjobb házi szer minden közsvény és csúszos baj ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochin 'kenőcs, Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer **Mindennemü hasonszervi gyógyszer folyton készletben.** Az itt felsorolt készítményeken kívül még a birodalom valamennyi lapjaiban hirdett bel- és külföldi gyógyszer-különlegességek készletben vannak, u. m.

Chinai toilette-szappan, 1 darab 70 kr.

Por a lábizzadás ellen, 1 doboz 50 kr.

Páte pectorale Georgé-től, a legjelesebb és legkellemesebb szerek egyike elnyálkásodás, köhögés, rekedtség, hurut ellen. 1 doboz 50 kr.

Alpesi növény-likör Bernhár O V.-től 1 palackkal frt 1.60. félpalackkal frt 1.40.

Szem-essencia dr. Romershausentól. 1 palackkal frt 2.50. fél palackkal frt 1.50.

Közsvény-folyadék Kwizdatól. 1 p. 1 frt

Sósberszesz. 1 palackkal 60 krajczár.

stb. s minden netán raktáron nem levő cikkek kívánatra pontosan és olesón beszeresznek.

Szállítás postán 5 frten aluli tételeknél csak az öss. egnek postautalvnyval való előzetes beküldése mellett; nagyobb összegeknél utánvét mellett is.

A főnebbi különlegesség legtöbbje kapható Budapesten is, Török József gyógyszerházaiban.

valamennyi szenvedő érdekében kérem fölhasználni, s kérem egyttal, küldjön 2 csomag pilulát és 2 drb chinai szappant. Kív. tisztelettel lekötöztette

Novák György, főkertész.

Tek. ur! Előre bocsátva azt, miszerint valószínűleg valamennyi gyógyszerem hasonló jósággal bír az ön **hires balzsamával**, mely családomban több időlt fagydagnak gyorsan véget vetett, dacára valamennyi nygyeztet egyetemes szer iránti bizalmatlanságomnak. elhatároztam magamat az ön vértisztító labdacsaikhoz folyamodni, hogy ezen apró golyóbsók segítségével megostromoljam sok évi aranyeres bántalmamat. Egy-átalában nem restelem önnek bevallani miszerint régi bajom 4 heti használat után egész tökéletesen megszűnt s én ezen labdacokat ismerőseim körében a legbüszköbben ajánlom. Az ellen nincs semmi ellenvetésem, ha ön ezen soraimat, jóllehet névalírás nélkül nyilvánosság elé óhajta bocsátani, Mély t. Bécs, 1881. febr. 20.

C. V. T.

között orvosok által legjobbnak elismerve. Egy elegansan kiállított nagy szelencével 2 frt.

Egyetemes tapasz Stendel tanártól, ütés és vágás által ejtett sebekre, mindennemü gyomordaganatokra régi, idők, főlfakadó lábduaganatoknál sebes és gyuladt női mellnél és egyéb hasonló bajoknál jelesnek bizonyulva. 1 köcsög 50 krajczár.

Egyetemes tisztító só Bullrich A. W.-től. Kitűnő házi szer a rossz emésztés, mind. következményei, u. m. főlfajás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhív, aranyeres bántalmak, székrekedés stb. ellen. 1 csomaggal 1 frt.

Schaumann gyomorsója. 1 doboz 75 kr.

Kutya-pilulák. doboz 30 kr.

Tourista-tapasz, 1 tekeres 60 kr.

Francia különlegességekből:

Pepsin-bor Chassaing-től. 1 pal. frt 2.25

Szürt china-bor Henri Ossiantól. 1 palackkal 2 frt.

China-bor vassal. 1 palackkal 2 frt 50 kr.

Pauliua-por Fournier-től. 1 doboz 2 frt 50 kr, fél doboz 1 frt 50 kr.

Állatnyilvántartási nyomtatványok

magyar, német és tót nyelven.

Az állami állategészségügyi hatóság utasítása szerint kiállítva alulirtott **nyomtatvány-raktárban** a következő mérsékelt árak mellett kaphatók:

1. Lójárati jegyzőkönyv 100 iv 1 frt 60 kr., kötve 2 frt.
2. Szarvasmarhajárati jegyzőkönyv 100 iv 1 frt 60 kr. kötve 2 frt.
3. Sertésjárati jegyzőkönyv 100 iv 1 frt 60 kr., kötve 2 frt.
4. Vásári jegyzőkönyv nagyiven 100 iv 2 frt., kötve 2 frt 60 kr.
5. Vágólajstrom (az 1874. évi XX. törvényezikkhez) 100 iv 80 kr., kötve 1 frt 20 kr.

Raktáron vannak e mellett bármely **közigazgatási, egyházi, tanügyi és bírói nyomtatványok.**

Árjegyzék, esetleg költségvetés, kívánatra bérmentve küldetik.

Vidékre a megrendelések postafordultával teljesítettnek.

Léván, 1886. január hó 9-én.

Kiváló tisztelettel,

NYITRAI és TÁRSA,
nyomtatványraktára,
papirkereskedése és könyvnyomdája.

Rövid használat után
vakító fehér fogak.

Dr. Popp illatos fogpástája.
A fogak (természetes és műfogak) ápolására és a fogfájás megszüntetésére, darabja 35 krajczár.

Számos bizonyítvány a legelső orvosi tekintélyektől.

Érdem-érmek különböző kiállításokról.

Harmincz éven át jónak bizonyult
Anatherin száj- és fogviz

Dr. POPP J. G.-től es. kir. udvari fogorvos BÉCSBEN, I. Bognergasse 2.

Gyökerez gyógyszer mindennemü fogfájás ellen, mint szintén a szájüreg és a foghús mindennemü betegsége ellen. Jónak bizonyult öblögető viz az időlt torokbajoknál és dyphtheritissnél, megkönnyíti a fogjövét gyermekeknél és nélkülözhetlen az ásványviz ivóknak. 1 nagy palack frt 1.40, 1 közép 1 frt. és 1 kicsi 50 kr.

Növény fogpora rövid használat után a fogakat vakító fehéreké teszi anélkül, hogy ártalmára volna. Ara dobozonként 62 krajczár.

Anatherin fogpástája üvegszelencékben 1 frt. 22 kral. E szer a légzés üdeségét s tisztaságát fűntartja s azonkívül arra szolgál, hogy a fogak fehérségét és zománczát épségben tartsa, a fogakat a megromlástól óvja s a foghúst erősítse.

Fog olom igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a lyukas fogaknak önlomozására. Ara dobozonként 2 frt 10 kr.

A dr. Popp orvosi növényzappana. Már 18 éve a legnagyobb sikerrel használva, mindennemü bőrkülső, különösen a bőrvizketeg, sümör, kopasz fej- és szakáll-korpa, fagydag, lábizzadás és varak ellen. Ara 30 kr.

Utánzások ellen óvatik.

A t. cz. közönség felkértek világosan POPP es. kir. udvari fogorvos-féle készítményeket kérni és csak az olyanokat fogadni el, melyek saját védjeggyel vannak ellátva.

Bécsben, Budapesten és Innsbruckban legutóbb is több utánzó és elárúsító érzékeny pénzbiroságra lett a törvény árat elítelve.

Kapható: **Léván:** Boleman János és Medveczy Sándor gyógyszerházaiban, **Báthban:** Zsilky Ignác gyógyszerházaiban, **Selmec en:** Margatsy János és Sztankay Ferencz gyógyszerházaiban, **Ujhányán:** Vitkovits János gyógyszerházaiban, **Nyitrán:** Kovács József és Tombor K. gyógyszerházaiban, **Balassagyarmaton:** Feistl József és Havas Gyula gyógyszerházaiban.

384

A legjobb és legszebb
HARMONIKA
és mindentéle
HAGSZEREK
egyedül kaphatók:
Joh. N. TRIMMEL
BÉCS
VII. Kaiserstasse 74.

Árjegyzék harmonikákról és más hangszerekről ingyen és bérmentve küldetnek.



1886. évi 3. szám.

Bérbeadási hirdmény.

A Zsarnóczi sűrűház és tartozékai, ugy szintén a Selmec város területén levő 9. kincstári bányatelep-kozsma ellátási jogára néve a 1888. év végéig terjedő érvényességgel a mostani bérlővel fennálló szerződés, a bérlő fizetési köteletségéről fogv felbontandó lévén, ezen okból az előbb említett tárgy és jognak a hátralevő bérlési időszakra leendő új bérbeadására az alulirt hivatal által az évi **január hó 28.** napjának d. e. 10 órára versenytárgyalás iratik ki, mely Zsarnóczián az alulirt hivatal helyiségében fog megtartatni.

A versenyezni kívánók erről azzal értesítetnek, hogy ajánlatukat a versenytárgyaláshoz kirendelt bizottságnak akár szóval akár a kincstárnál szokásos módon írásban beadhatják, de hogy az ajánlattalval egyjűdleg a jelenlegi éviből 10% -ának megfelelő 530 frt. bántapénz is lefizetendő.

A versenytárgyalási és szerződési feltételek az alulirt hivatalnál bármikor megtekinthetők.

Zsarnóczián, 1886. évi január hó 2.

M. kir. erdőhivatal.

Mint hogy a valódi

Pain-Expeller

horgonyval

már a legtöbb családban készletben tartatik, ennél fogva minden reklám felesleges. E soroknak tehát csak az a célja, azokat az egyéneket, a kik e **rég jónak bizonyult házi szer** még nem ismerik, arra figyelmeztetni, hogy az a **közsvény, csúsz** stb. ellen, mint bedörzsölési szer, a **legjobb eredménnyel** használják. A fájdalomk rendesen már az első bedörzsölés után megszűnnek. Ara 40 és 70 kr.; kapható a legtöbb gyógyszerházaiban. **F6**-raktár: Gyógyszerár az arany oroszánhoz, Prága, Altstadt.

Kapható Török Józsefnél, Budapesten.